

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru auto
rătăși și întreprinderi anual lei 120000

In toate colturile lumii un singur ideal: P A C E A

Interview-ul acordat de generalisimul STALIN

BYRNES ȘI WALLACE

Într-un articol din luna Iulie am scris următoarele:

„Lupta gigantică ce se dă pe întreg globul pentru emanciparea clasei muncitoare pe de o parte, și pentru menținerea privilegiilor și a sistemului de exploatare și a nedreptăților sociale pe de altă parte, are un caracter tot mai evident al luptei de clasă. Chiar și conferințele internaționale care se țin la Paris și în alte părți, au caracterul unei lupte care se dă între capital și muncă.”

„Numai astfel se poate explica și înțelege, de ce Franco, ultimul dictator din Europa mai este și stă la putere.”

„Aceleași forțe oculte ale trusturilor și cartelurilor care l-au susținut pe Hitler și Mussolini, în vederea propriilor interese, îl sprijină și îl susțin pe Franco...”

„Și iată că o parte din aceste forțe oculte, exponenți mai mult sau mai puțin camuflați ai cartelurilor și trusturilor, a capitalului monopolist și imperialist, care în public se afișează ca elemente democratice și care la timpul său nu numai că au tolerat, dar au și sprijinit efectiv înarmarea Germaniei hitleriste, crezând că aceste ar mai vor fi folosite exclusiv, împotriva Uniunii Sovietice ceea ce ar fi cadrat foarte bine cu scopul și interesul lor și care în mod ocult îl susține și azi pe Franco și rejimul reacționar al lui Teodoris din Grecia, s'a demascat singur.”

Fată de politica pacifică și colaborare sinceră cu Rusia Sovietică preconizată de Henry Wallace, ministru al comerțului și fost vice președinte al Statelor Unite, președintele Truman la insistența celor care susțin politica antisovietică a lui Byrnes, care ținde spre izolarea și amenințarea cu bomba atomică a Rusiei Sovietice, deci spre al treilea război mondial, a cerut lămuriri dlui H. Wallace, ultimul ministru din guvernul ruso-ruș al fostului președinte Roosevelt.

Se vede deci destul de limpede de unde pornește politica care urmărește împărțirea statelor europene în blocuri care duc în mod fatal la un nou război. Mai trebuie să luăm în considerare și faptul că zilele trecute va poare de războiul american au vizitat portul Istanbul și alte porturi turcești și acum se poate înțelege de ce

(Continuare în pag. 3.a)

Bomba atomică nu reprezintă o forță atât de puternică după cum cred unii politicieni

MOSCOVA, 25. — Corespondentul ziarului „Sunday Times”, Alexander Wers a luat un interview generalisimului Stalin asupra problemelor politice internaționale. Interviewul publicat sub formă de întrebări și răspunsuri a fost difuzat și de toate posturile principale de radio din lume, începând cu postul de radio Moscova, Londra, America, București, Paris, Budapesta și celelalte.

Prima întrebare pusă de ziaristul britanic generalisimului Stalin a fost următoarea:

— Credeți d-voastră într-un pericol real de război despre care circulă diferite zvonuri?

— Nu cred că există un pericol real de război. Cei care agită ideea războiului sunt unii agenți militari și politici, precum și interpușii lor. Se poate ca acești oameni să aibă nevoie să intimideze pe ceilalți pentru ca în felul acesta să obțină concesii cât mai multe. Pe de altă parte aceștia nu vor ca bugetele de război să fie scăzute precum și să înfrâneze demobilizarea trupelor pentru a evita șomajul. Un pericol real de război nu există.

— Credeți că Statele-Unite și Anglia încearcă o încercuire ca-

pitalistă a Uniunii Sovietice?

— Nu cred că ar putea face acest lucru chiar dacă ar dori. Credința mea este că posibilitatea unor relații bune cu democrațiile din Apus există și această posibilitate va exista și în viitor.

— Ce părere aveți dvs. despre zvonul că Uniunea Sovietică ar face o politică în Germania îndreptată asupra apusului?

— Această politică nu este în dreptă împotriva nimănui, fiindcă Uniunea Sovietică este legată de Anglia printr-un pact mutual, iar cu celelalte țări este legată prin acordul de la Potsdam. Pe de altă parte o asemenea politică împotriva apusului

DEȘCHIZÂND EXPOZIȚIA INDUSTRIEI, REGELE ANGLIEI A SPUS:

Vom să desvoltăm planurile noastre de ocrotire socială, educație și planificare

LONDRA, 25 — Eri dimineață, regele Angliei a deschis expoziția „Britain can make it” care prezintă peste 6000 de articole noi de tot felul, din care aproape o jumătate sunt disponibile pentru export.

Regele Angliei a rostit cu a-

P A C E A

este singura dorință a omenirii întregi, chiar dacă în umbră și la răscruce unii oameni agită sub diferite flăcări ideea războiului.

Concretizarea acestei calde dorinși a fost realizată și când, generalisimul Stalin, regele Angliei, generalul Eisenhower și d. Eden, precum și expoziția de la Praga au subliniat necesitatea acestui ideal, fără care nu există progres și fericire.

cest prilej un discurs în care a spus:

Anglia simte necesitatea de a stimula producția industriei sale să amelioreze sistemul de fabricație și să dea stilul britanic unor preocupări pașnice.

Dar noi mai voim să desvoltăm planurile noastre de ocrotire socială, de educație și de planificare, după cum dorim să ridicăm la un nivel ridicat și arta și frumosul în mijlocul cărora trăim. După ce a arătat că ideea expoziției a luat naștere imediat după capitularea Japoniei, regele Angliei a arătat că nici o țară nu și-a concentrat mai mult eforturile sale ca Anglia în timpul războiului, dar astăzi Anglia dorește să pună totul în folosul ar-

(Continuare în pag. 4.a)

prin Germania, nu crespunde intereselor firești ale Uniunii Sovietice. Singura politică a Uniunii Sovietice în Germania este aceea a demilitarizării și democratizării Germaniei, singura garanție fermă pentru instaurarea păcii.

— Ce părere aveți despre ceea ce se spune că partidele comuniste din apus ar sta sub direcțiile Moscovei?

— Este absurdă această afirmație și ea face parte din arsenalul lui Hitler și Goebbels.

— Credeți în posibilitatea unor relații prietenești între Uniunea Sovietică și țările apusene mai ales după vizita delegației laburiste?

— Cred în mod absolut și sunt convins de posibilitatea intensificării relațiilor prietenești, politice, comerciale și culturale între cele două țări, așa cum am afirmat și delegației laburiste care a vizitat Moscova.

— Retragerea trupelor americane din China reprezintă o problemă vitală pentru cauza păcii?

— Da, sunt absolut convins de acest lucru.

— Credeți că bomba atomică deținută aproape ca monopol de către Statele Unite, ar periclita pacea?

— Bomba atomică nu reprezintă o forță atât de puternică, după cum cred unii politicieni. Ea caută să intimideze numai pe oamenii cu nervi slabi, ceea ce nu însemnează decât pentru a declanșa un război. Posesia exclusivă a bombelor atomice poate fi o amenințare, dar împotriva ei există două remedii: 1. Posesiunea monopolizată nu poate dura multă vreme și 2) Utilizarea bombelor atomice va fi interzisă.

— Desvoltarea comunismului în Uniunea Sovietică ar putea reprezenta o piedecă pentru colaborarea pașnică?

— Partidul comunist în special în Uniunea Sovietică nu este o piedecă pentru desvoltarea relațiilor amicale cu celelalte țări, ci dimpotrivă. Comunismul se poate desvolta într-o singură țară, mai ales o țară ca Uniunea Sovietică.

Informațiuni

— COLONIA APĂRĂRII PATRIOTICE DELA MOCREA. Pășind pe calea realizărilor practice pentru lecuirea rănilor războiului Apărarea Patriotică a înființat o colonie de vară la Mocrea pentru copii orfani și a muncitorilor din căminele de zi a Apărării Patriotice Aradul Nou, Bujac, Grădiște și cart. H. Cei 56 copii care își petrec 2 săptămâni la colonia de vară din Mocrea se vor întoarce cu bujori în obrăzori și zâmbetul va înzori stâl luminos pe fețele lor arse de razele binefăcătoare a soarelui de vară.

ARIUS, Duminecă 29 Septembrie 1946, orele 9.30, prezintă la Palatul Cultural, un film sovietic. — Intrarea liberă

— PENERU Cei INSCRIȘI LA ȘCOALA DE ÎNȘIȘI INDUSTRIALĂ.

Tinerii înscriși pentru școala tehnică industrială metalurgică vor prezenta în termen de 24 ore la direcțiunea școlii adeverință de la întreprinderea unde lucrează. Absolvenții gimnaziului industrial și cart lucrează efectiv în câmpul muncii sunt admisi în această școală. Examenul de admitere constă din 6 probe scrise la L. Română, Matematică și desen. Orarul se dă din următoarele materii: L. Română, Istoria Românilor, Geografia României, Matematică, Fizică, Chimie, Tehnologia materialelor, Mașini-Unelte și Electricitate. Data tinerii examenul de admitere se va anunța ulterior.

PRELUNGIREA UNOR TERMENE Administrația Financiară face cunoscut: Prin decizia ministerului de Finanțe Nr. 261.602 din 20 Septembrie 1946, termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la global, pentru exercițiul 1946—47 s'a prelungit până la 30 Septembrie inclusiv.

Deasemenea prin decizia Ministerului de Finanțe Nr. 261.223 din 17 Septembrie 1946, termenul pentru depunerea declarațiilor pentru scăderi din sarcini familiare, s'a prelungit până la 15 Octombrie 1946

UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Gladeanu

Calea Dr. A. Suciu nr. 45.

Camionai, transporturi și expediții

Telefon: 24-41.

Cei care se abonează AZI primesc ziarul LIBERTATEA POPORULUI GRATUIT PANA LA 1 OCTOMBRIE

ROYAL Telefon 19-3. Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, cel mai frumos film cu muzică și dans!

S P R E C E R . . .

23 Septembrie BALUL COLELUL VIILOR al Tinerii ORATORIOȘII

STRADA HORIA Nr. 2, ETAJ II

Muzică de primul rang. Buffet bine asortat, tombolă, concurs de dans și flumusele.

SPORT

Matchuri cuplate pe stadionul ITA

Sâmbătă după masă pe stadionul ITA se vor disputa 2 meciuri de Divizie Națională: La orele 14.15 AMEFA va întâlni formația CFR-ului din Craiova conștând pentru Divizia B) iar la orele 16.00 ITA va înfrunța Carmen din București meciul vedetă din etapa VI-a a Diviziei Naționale A).

Antrenor nou la Sparta

În locul antrenorului Pitea, care a părăsit gruparea Sparta, clubul a angajat pe Schwartz Alexandru, fostul jucător internațional al Ripensiei, care a și preluat conducerea antrenamentelor.

Echipele de popice ale Fortunei învingătoare la Timișoara

Duminecă s'a desfășurat la Timișoara un concurs de popice între popicele clubului Fortuna din Arad și ILSA din Timișoara. Arădianii au câștigat după cum urmează: Fortuna a) —ILSA a) 219—152, Fortuna b) —ILSA b) 193—175.

Omul de bronz al înfrățirii a fost câștigat în anul curent de către Tranșilvania, care a dispus în finala de Metal cu 190—182.

Campionatul regional începe în ziua de 5 Octombrie și Federația roagă pe toți reprezentanții ai grupărilor, să fie prezenți la sediinta de Luni 30 Septembrie 1946, la orele 17 d.m.

Dreptul la concediu al muncitorilor casnice

Uniunea Sindicatelor Unite la Salariul Casnicilor face cunoscut Doamnelor și Domnilor patroni în serviciul cărora se găsesc muncitori și muncitoare casnice; bucătărese, jupănele, doace la copii, feciori în casă, subragoace, fete în casă, rânduși etc. că sunt obligați să li dea concediu conform legilor în vigoare.

CUM SE DĂ CONCEDIUL

Pe această cale precizăm:

a) 14 zile pentru salariațele care au vârsta sub 20 ani;

b) 21 zile pentru salariațele în vârstă de 20—45 ani;

c) 30 zile pentru salariațele care au depășit vârsta de 45 ani;

Dreptul la concediu se naște numai după o vechime neîntreruptă de un an la același patron.

Zilele de concediu vor fi remunerate

Programul jocurilor balcanice de foot-ball

La 6 Octombrie încep la Tirana jocurile balcanice de foot-ball. Programul este următorul:

6 Octombrie: Jugoslavia—România.

7 Octombrie: Jugoslavia—Bulgaria.

8 Octombrie: România—Albania.

10 Octombrie: Albania—Bulgaria.

11 Octombrie: Bulgaria—România.

12 Octombrie: Jugoslavia—Albania.

Luptătorii arădani la campionatele naționale

Campionatele naționale de luptă greco-română vor avea loc Sâmbătă și Duminecă la Timișoara, la care vor participa și concurenții din Arad. Concursul se va desfășura în 7 serii, participanții arădani sunt: Usca, Toth, Szucs, Ciuru, Corodan, Cupilă și Hoțea. La congresul luptătorilor va participa d. Neulaender.

MERCURI 25 SEPTEMBRIE 1946.

La orele 17.30 sunt convocați toți responsabili secției atletice, la Comisia Locală Sportivă Arad.

JOI 26 SEPTEMBRIE 1946, la orele

17.30 sunt convocați toți responsabili a sădicătelor și fabricilor la Comisia Locală Sportivă Arad.

EXTRAS

din procesul verbal al adunării generale extraordinare a firmei „IMASA” Intreprindere de Mașini și Automobile S. A. Arad, ținute la 28 Martie 1946.

„La propunerea Dnui Președinte, adunarea generală extraordinară aproba cu unanimitate proiectul cetit de Dl. Ablonczy, îndrumând direcțiunea firmei la facerea tuturor formelor legale, în timp util.

Dl. Dr. Luțai Cornel, acționarul societății atrage atențiunea ședintei la împrejurare, că majorarea de capital adoptată de adunarea generală extraordinară preține în mod firesc modificarea punctului 6) al Statutelor (Cap. III. Capitalul social și acționarii) după cum urmează:

TEXT VECHIU: 6) Capitalul social este 4.000.000. Lei, care se împarte în 6.000 acțiuni nominative, din care 5998 buc. în valoare de 666.75 Lei și 2 buc. acțiuni în 416.75 Lei.

TEXT NOU: 6) Capitalul social este 90.000.000.— Lei, care se împarte în 6.000 acțiuni nominative de câte Lei 15.000.— valoare nominală.

La propunerea Dnui președinte Adunarea generală extraordinară adoptă cu unanimitate modificarea punctului 6) al statutelor în forma propusă de Dl. Dr. Luțai Cornel.

Publicitate

DOMN SINGUR caută cameră mobilată cu intrare separată, în centru. Adresa la ziar.

PAIE de vânzare, strada Remus nr. 26.

CARUCIOR-sport de vânzare, General Moșoiu 2, etaj.

CARUCIOR adânc și sport de vânzare, Dorobanților 27.

VÂND costum de haine bărbătești. Adresa la ziar.

SCHIMB LOCUINTĂ 2 camere-hoț confortabilă din centru cu locuință confortabilă cu 4 sau 5 camere, în centru. Adresa la ziar.

Dos. Nr. 290—1946. — România, Corpul Portăreilor Tribun. Arad

PUBLICAȚIUNE Nr. 5211 din 24 IX

În baza adresei Tribunalului Arad s. II. Nr. 156502—1946, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 27 Septembrie 1946, la ora 9 se va vinde la licitație publică în Arad, târgul de vite, averea mobilă urmărită a debitorului Stoica Vasile, care se compune din: 1 cal, 2 căruțe jărănești dintre care una cu arcuri și 1 ham, aceasta pentru îndeplinirea creditorului Mitrică Radivoi cu suma de lei 3.000.000 capital plus cheltuielile de judecată și urmărire. Licitația se va ține pe bani gata. — Portărea principal, G. Moraru; secretar (îndescifrabil).

Cinema Forum, Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, cel mai vesel spectacol al anului!

VANATOR DE ZESTRE

LATABAR — CSIKOS — MALY — CSORTOS — TURAY.

Matchurile: AMMEFA-C.F.R. Craiova la orele 14.15 și ITA-Carmen la orele 16 vor avea loc Sâmbătă pe Stadionul ITA

Biletele se găsesc de vânzare la depozitul ITA din Bulevardul Regina Maria 9

A apărut noul Statut al Funcționarilor publici

Condițiuni de numire - Salarizare - Concedii - Ore de lucru

In Monitorul Oficial nr. 220 din 22 Septembrie 1946, a apărut textul noului statut al funcționarilor publici.

Reproducem mai jos capitolele mai importante, privitoare la numiri, salarizare, concedii, înaintări și pensionare.

CONDIȚIUNILE DE NUMIRE

Art. 8 prevede: Numirile se fac în locurile vacante, prevăzute în legile speciale, și numai în clasa și funcțiunile prevăzute în tabela funcționarilor de numire.

Femeile vor fi numite la fel ca și bărbații.

Art. 9: Pentru a fi numit în funcțiune, candidatul trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni:

- a) Să fie cetățean român;
 - b) Să cunoască limba în măsura cerută de împlinirea funcțiunii;
 - c) Candidatul bărbat să fi satisfăcut legea recrutării, cu excepția arătată la al. d.
 - d) Să fie major și să nu depășească vârsta de 35 ani, cei de specialitate sau tehnic, 40 ani.
- În lipsă de candidați majori și numai în funcțiunile prevăzute în tabela anexă Nr. 4, se vor primi în serviciu și tineri având vârsta de cel puțin 18 ani împliniți și care îndeplinesc celelalte condițiuni.
- Ei nu pot fi definitivai decât la majorat și după procedura dovezii, de către bărbați, că au satisfăcut legea recrutării;
- e) Să nu fie decăzut din drepturile civile și politice;
 - f) Să nu fi suferit vreo condamnare pentru faptele prevăzute

de art. 102 din prezenta lege;

g) Să nu fi fost îndepărtat din vreun serviciu public, ca urmare a unei măsuri disciplinare, sau prin efectul legii de epurare, pentru atitudini și fapte politice.

h) Să aibă studiile minime și pregătirea profesională prevăzută în tabelul funcționarilor de numire, pentru funcțiunea în care candidează;

i) Să fi trecut examenul medical că este apt pentru serviciu;

j) Să fi trecut concursul de admitere.

Art. 21 prevede obligativitatea depunerii jurământului la intrarea în funcțiune, iar art. 23 că salariatul permanent se bucură de stabilitate și nu poate fi îndepărtat din serviciu decât în condițiunile prevăzute în prezenta lege.

Salarizarea

Art. 27 cuprinde între altele, privitor la salarizare:

Funcționarii publici au dreptul la salariul corespunzător clasei și funcțiunii ce dețin, chiar dacă ar aparține altor Corpuri constituite, însă nu îndeplinesc o funcțiune prevăzută în legea Corpului constituit respectiv.

Salariul este produsul rezultat din înmulțirea salariului de bază corespunzător clasei din tabela anexă Nr. 2 cu coeficientul de funcțiune din tabela anexă Nr. 3.

Salariul de bază este produsul rezultat din înmulțirea minimumului de existență cu coeficientul corespunzător clasei din tabela anexă Nr. 2.

Cel mai mic salariu de bază este egal cu cheltuielile care acoperă minimumul de existență al unui om necășător din București și este notat în tabela salariilor de bază, anexa No. 2 cu „m”.

La salariul stabilit cum se arată mai sus, se adaugă suma reprezentând contribuția pentru pensie, prima de asigurare și impozitul pe salariu.

Categoriile de salarizare

Se stabilesc trei categorii de salarizare:

după localitatea în care funcționarul își exercită funcțiunea și anume:

Categoria I-a va primi 100 la sută din salariul stabilit în prezentul articol.

Categoria II-a va primi 90 la sută din salariul stabilit prin prezentul articol.

Categoria III-a va primi 80 la sută din salariul stabilit prin prezentul articol.

Art. 28. prevede că valoarea minimumului de existență „m” se va determina prin jurnalul Consiliului de Miniștri, iar articolul 29 arată că durata normală de lucru este de maximum 42 de ore pe săptămână.

Art. 30. prevede indemnizațiile speciale pe care le primesc funcționarii publici în afară de salariu.

Art. 46, 47 și 48. se ocupă cu despăgubirile în caz de accidente și cu ajutoarele de căsătorie, naștere și înmormântare la care au dreptul funcționarii publici și familiile lor.

Inlesniri de călătorie

Art. 50. — Funcționarii și pensionarii publici precum și membrii lor de familie au dreptul la călătorii cu reducere de 50 la sută pe toate mijloacele de transport C.F.R. inclusiv autobuze, S.M.R. și N.F.R. precum urmează:

- a) în clasa I-a funcționarii din categoriile 20—15 inclusiv;
- b) în clasa II-a funcționarii din categoriile 12—6 inclusiv;
- c) în clasa III-a funcționarii din clasa 5—1.

Drepturile de concediu

Art. 51. prevede că funcționarii publici au dreptul la concediile de odihnă, de bălă, interese personale, studii.

Art. 52. arată că concediile de odihnă se acordă după cum urmează: celor cu mai mult de zece ani în câmpul muncii, 30 zile anual; celor cu mai puțin de 10 ani în câmpul muncii, 20 zile anual.

Concediile de odihnă se acordă nu-

mai salariișilor care au cel puțin un an de serviciu.

Femeia funcționară are dreptul la un concediu de trei luni în timpul sarcinii și după naștere. În tot timpul sălăptării va fi învoită anumite ore.

(Continuare în nr. viitor)

Byrnes și Wallace

(Urmare din pag. 1-a)

Turcia are o atitudine atât de ostilă față de Rusia Sovietică, Turcia care în timp când armatele germane înaintau spre Suez și Stalingrad, a avut relații cele mai cordiale cu Pappa ambasadorul german la Ankara și care a luptat pentru Germania, acum, lângă, Iumbac și alte materiale arată de necesare pentru Hitler, ca să poată continua războiul împotriva națiunilor unite. Iar când au văzut și cei mici că Hitler a pierdut războiul, guvernul turc a declarat război Germaniei în mod simbolic, fără ca să fi trimis un singur soldat pe front. Totuși această țară este sprijinită de anumite cercuri cu tendințe agresive și imperiale față de Rusia care nu vrea altceva decât să aibă o ieșire la căile maritime prin Dardanele, la care un popor de 200 milioane oameni trebuie să aibă dreptul și să nu fie atacată de pe Marea Neagră prin Dardanele cum a fost în războiul din Crimeea în 1856 și ultimul războiu când vapoarele germane au putut să treacă prin strâmtoare fără ca Turcii să se fi opus.

Pentru moment, în America a învins politica lui Byrnes, care reprezintă interesele cartelurilor și al trusturilor, a capitalului monopolist și expansionist american, față de politica lui Wallace, care reprezintă interesele generale ale păcii, deci interesele poporului american și a tuturor popoarelor iubitoare de pace, și liniște depe acest glob.

Poporul american care deși nu a cunoscut grozăviile războiului, — totuși credem că nu vrea un nou războiu, — va decide în viitoarele alegeri ce vor urma, care politică va fi urmată în viitor: aceea războinică a lui Byrnes sau aceea pacifică a lui Wallace.

D. MACEAN

ATENȚIUNE! S'a deschis SALA DE IARNĂ a restaurantului

MONTE CARLO (fost Lido)

Mâncări și vinuri alese, la ora 12 și seara. Renumita orchestră de salon și de jazz VASICA

Propri.: GURBAN P. SABIN

Convocare

Toți membrii P.S.D.-ului funcționari publici, inclusiv membrii corpului didactic secundar, sunt convocați pentru Joi, 26 Septembrie, ora 16 la sediul Partidului Social Democrat din str. Horia nr. 8, la o întrunire unde se vor discuta chestiuni foarte importante.

Comitetul Grupării Funcționarilor Publici PSD.

A R O Tel. 24-45. Repr.: 3, 5; în grădina la 7 și 9.

Cea mai strălucită realizare

DOUA LUMI SI O DRAGOSTE

(FARA MINCIUNA) Polly AGI, Latabar, Bathy, Depes

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ore.

Jean Gabin, Gaby Morlay și JEAN PIERRE AUMONT în

INIMI INSANGERATE

O ștanie poveste de dragoste. Un film cu o teză absolut nouă

Sâmbătă 28 Septembrie în Sala ARLUS un mare BAL organizat de tineretul B. P. D.

Bufet excelent, muzică de jazz, distracții, poștă americană,

REGINA BALULUI, CONCURS DE DANS, TOMBOLA, etc.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

Vizitați

SECȚIA DE CĂRȚI la „Libertatea Poporului”

Au sosit cele mai noi ediții ale editurii PSD

Discursul Regelui Angliei

(Urmasc din pag. 1-a)

teii păcii, pentru ca și în felul acesta să dovedească că ea este prima care trece la marea producție de pace.

Generalul Eisenhower: SĂ FACEM UZ DE URA OAMENILOR IMPOTRIVA RĂZBOIULUI

WASHINGTON, 25. — Generalul Eisenhower, întrebat de ziaristi ce credea despre situația politică internațională a răspuns că este nevoie de educație pentru a înțelege spiritul vremurilor. Oamenii urăsc războiul și noi trebuie să facem uz de această ură împotriva războiului.

D. Eden:

„ESTE NEVOIE DE UN SPIRIT NOU ÎN RELATIE CU URSS.

LONDRA, 25. — Fostul ministru de externe al Angliei d. Anthony Eden a spus într-o conferință de presă vorbind despre relațiile Angliei cu Uniunea sovietică că este nevoie de un spirit nou în acest domeniu. Trebuie să facem un efort pozitiv pentru a înălțura toate suspiciunile care există între Anglia și Uniunea sovietică.

La Praga:

EXPOZIȚIE A EFORTURILOR BRITANICE ÎN TIMPUL RĂZBOIULUI

PRAGA, 25. — Eri s'a deschis în capitala Cehoslovaciei o mare expoziție de fotografii care reprezintă eforturile de război ale Mării Britanii și arată în imagini felul cum s-au construit lămoasele debarcadere din timpul invaziei în Franța de Nord. Expoziția, care este o admirabilă realizare, a fost solicitată de către guvernul cehoslovac și reprezintă un omagiu miilor de oameni simpli care au luptat pentru asigurarea unei păci și unei lumi eliberată de spaimă.

Ultima oră

Conferința păcii

România renunță la despăgubiri din partea Germaniei

PARIS, 25. — Postul de radio Londra anunță:

În comisiunea economică pentru Balcani și Finlanda, s'a discutat art. 26 din tratatul de pace cu România, care prevede dreptul Națiunilor Unite de a prelua bunurile românești de pe teritoriile lor.

În continuare a fost adoptată propunerea anglo-americano-franceză, prin care România urmează să renunțe la despăgubirile de război ce i-ar reveni din partea Germaniei.

PARIS, 25. — Postul de radio București anunță:

În ședința de azi a comisiei politice și teritoriale pentru România urmează ca delegatul cehoslovac să-și depună raportul asupra activității, raport ce va fi supus ședinței plene a conferinței de pace. Se subliniază că raportul comisiei politice și teritoriale a României e primul raport ce va fi supus Conferinței plene.

Cum se va rosti sentința dela Nürnberg

NUERENBERG, 25. — Postul de radio Londra anunță:

Un anumit număr de germani, reprezentând toate provinciile Germaniei, au fost invitați pen-

PARIS, 25. — Postul de radio Londra anunță:

În comisia militară pentru Bulgaria s'a luat hotărîrea ca ace-

Un important proiect de lege votat de adunarea franceză

PARIS, 24. — Postul de radio Londra anunță din capitala Franței că adunarea națională a votat un impor-

tant proiect de lege prin care candidații sunt aleși în mod individual nu pe liste comune. Proiectul de lege a fost admis cu 242 voturi contra 159.

Sedința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 25. — Postul de radio Londra anunță:

Consiliul de Securitate a respins cu 7 voturi contra 2, cererea Uniunii Sovietice de a se trece pe agenda consiliului raporta-

rea de către Națiunile Aliate a efectivelor militare ce le au în diferite țări străine, afară de cele foste inamice. La exprimarea votului s'a fost și două abțineri: Franța și Egiptul. Delegatul Egiptului a declarat: E foarte firesc ca Egiptul să recurgă la Consiliul de Securitate pentru evacuarea trupelor britanice din Egipt, dar aceasta se va produce numai în cazul când nu vom putea obține rezultatele dorite în cadrul negocierilor care sunt în curs.

Primul ministru indian a demisionat

PARIS, 25. — Postul de radio București anunță:

La Paris s'a primit știrea că d. Pandit Nehru, președintele guvernului provizoriu al Indiilor a demisionat. În locul dsale va fi numit vicepreședintele guvernului. Asupra motivelor care au determinat demisia d-lui Pandit Nehru, nu s'a comunicat nici un amănunt.

Deasemenea se anunță că liga musulmană din India și-a reînnoit demersurile pentru înființarea unui stat musulman independent.

Negocieri directe pentru Triest

ROMA, 25. — Postul de radio Londra anunță:

D. Gasperi, primul ministru italian, a anunțat că preprezentanții ai guvernului italian vor începe negocieri directe cu Jugoslavia privind la Triest.

Declarațiile Generalisimului Stalin

Un moment crucial în drumul spre pace

LONDRA, 25. — Postul de radio Londra anunță: Declarațiile generalisimului Stalin prin care a afirmat că nu crede să existe un pericol real al unui nou război, au fost primite cu o deosebită satisfacție în toate cercurile politice mondiale.

Asfel, d. Clayton, subsecretar de stat la departamentul afacerilor externe a cabinetului american, a declarat că „declarația generalisimului Stalin e foarte importantă”.

D. Henry Wallace, fostul ministru de comerț în guvernul american a spus: „Declarațiile generalisimului Stalin și ale dlui Eden au readus speranțele în sufletul a milioane de oameni”.

La Moscova, declarațiile generalisimului Stalin, care au fost difuzate în mai multe rânduri, atât în serviciul

intern al radiodifuziunii sovietice, cât și în cel extern, au produs ușurare în rândurile populației. Un corespondent din Moscova notează: „Rușii sunt convinși că dacă generalisimul Stalin a spus că nu va fi război, — nu va fi”.

La Londra, deși nu s'a făcut până acum nici o declarație oficială, totuși se poate afirma că declarațiile generalisimului Stalin au produs o satisfac-

ție deplină. Faptul acesta se poate vedea și din aceea că aceste declarații au fost difuzate în întregime de toate serviciile BBC-ului.

La Paris și în cercurile conferinței de pace, declarațiile generalisimului Stalin au fost primite foarte călduros. Ele sunt considerate drept un moment crucial în drum spre pace.

Școlile secundare își încep cursurile la 7 Octombrie

BUCUREȘTI, 25. — Postul de radio București anunță:

Ministerul Educației Naționale

face cunoscut că toate școlile secundare din țară își vor începe cursurile Luni 7 Octombrie 1946, orele 8 dimineața.

CORSO Tel. 23-64 — Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică la 11.30

Reluare. Numai parau zile!

III CANT DUREREA MEA

cu: Karady Katalin și Bulla Elma.

SAVOY

Tel. 23-22. — Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11-30.

Sâmbătă 21 Sept. premieră!

Marele film sovietic

„POVESTE MUZICALĂ”

cu cei mai mari cântăreți Ruși.